

四川省地方志办政工简讯

第 44 期（总第 105 期）

四川省地方志工作办公室

2022 年 11 月 2 日

省地方志办各支部认真学习党的二十大精神

学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期各级党组织的首要政治任务。近日，四川省地方志办各支部采取“三会一课”、集中学习研讨等方式，深入学习领会党的二十大精神实质、核心要义，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强奋进新征程、建功新时代的信心决心恒心、志气骨气底气。

综合处党支部表示，党的二十大报告立意高远、思想深邃，内涵丰富、博大精深，通篇闪耀着马克思主义的真理光芒，是举旗定向、兴党强国、引领复兴的政治宣言和行动纲领。综合处党员干部要深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，切实把党的二十大精神不折不扣落实到综合处工作各方面全过程。

省志工作处党支部表示，要认真学习贯彻党的二十大精神，切

实担起党和人民赋予地方志部门的工作职责，紧密结合推进全省地方志事业高质量发展要求，深入思考当前和今后一个时期的省志工作目标、主要任务和重点举措，心无旁骛做好自己的事情，推进方志文化自信自强，增强职业荣誉感，强化使命担当，以更多更优秀的成果服务新时代、建功新征程。

市县志工作处党支部表示，党的二十大就未来5年乃至更长时期党和国家事业发展制定大政方针、作出全面部署，报告振奋人心，催人奋进，为未来工作指明了方向。市县志工作处党员干部将把学习贯彻党的二十大精神与做好本职工作结合起来，对标对表党的二十大精神，梳理工作，在志鉴编纂、审查中把好意识形态关，笃行不怠、勤奋工作，推动全省地方志工作高质量发展。

省情信息工作处党支部表示，党的二十大对推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌进行部署、提出要求。省情信息工作处党员干部将自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来，切实用报告中的新思想、新论断、新战略武装头脑、指导工作，充分利用“方志四川”新媒体矩阵宣传弘扬中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化，巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论。

政策法规宣传处党支部表示，党的二十大强调，全面建设社会主义现代化国家，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信。政策法规宣传处党员干部要从推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌的高度充分认识地方志工作的重要作用和地位，办好《巴蜀史志》期刊，在增进群众文化自信上发挥作用。

四川省方志馆筹建处党支部表示，将把学习贯彻党的二十大精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记

对四川工作重要指示批示精神结合起来，与贯彻落实省第十二次党代会精神结合起来，牢牢抓住我省建设文化强省的机遇，有力推进方志馆项目建设工作。

四川年鉴社党支部表示，党的二十大将高质量发展列为全面建设社会主义现代化国家的首要任务，并作出新的战略部署。四川年鉴社党员干部要将高质量发展要求贯彻到年鉴事业发展全过程各方面，严把政治关、史实关、体例关、文字关、保密关、出版关，不断提升年鉴编纂出版质量、开发利用质量，以高质量的年鉴成果为全面建设社会主义现代化四川贡献力量。

省地方志办组织离退休干部 专题传达学习党的二十大精神

2022年10月27日，四川省地方志办召开离退休干部专题学习会，传达学习党的二十大精神。办机关及四川年鉴社离退休干部参加会议。

会议认真学习了习近平总书记在党的二十大开幕会上所作的题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告、习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话精神、中国共产党第二十次全国代表大会关于《中国共产党章程（修正案）》的决议。会议还组织收看以“深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想 切实加强国家网络安全保障体系和能力建设”为主题的第13场全国离退休干部网上专题报告会。

与会离退休干部一致认为，党的二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，习近平总书记所作的报告，内涵丰富、视野宏阔、守正创新、博大精深，是高举中国特色社会主义伟大旗帜、谱写新时代中国特色社会主义新篇章的政治宣言和行动纲领，必将极大激发全党全军全国各族人民奋进新征程、建功新时代，必将进一步凝聚起全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴团结奋斗的磅礴伟力。二十大描绘的新征程、新蓝图令人期待，将坚决拥护、坚决支持新一届中央领导集体，坚信以习近平同志为核心的新一届中央领导集体一定能够率领全党和全国各族人民创造新时代的新辉煌。

大家纷纷表示，作为地方志系统的离退休干部，要深刻领会党的二十大精神，充分发挥自身的优势和作用，继续担当起为党的事业发挥余热的责任，向身边的老同志解读好、宣传好党的二十大精神；要增强历史自觉，坚定文化自信，积极为地方志事业发展建言献策、贡献力量，不断增强文化影响力。要深入学习宣传习近平总书记关于网络强国的重要思想，不断提高网络安全意识和能力，严格遵守国家网络安全法律法规，传播中华优秀传统文化，传播正能量，共同维护网络安全。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川省方志馆筹建处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2022年11月2日印发

(共印13份)